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Fråga för skriftligt besvarande E-003702/2023
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 138 i arbetsordningen
Dietmar Köster (S&D), Karsten Lucke (S&D), René Repasi (S&D), Andreas Schieder (S&D), Sara 
Skyttedal (PPE), Andrus Ansip (Renew), Olivier Chastel (Renew), Attila Ara-Kovács (S&D), Bert-
Jan Ruissen (ECR), Antonio López-Istúriz White (PPE), Matthias Ecke (S&D), Frances 
Fitzgerald (PPE), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Pär Holmgren 
(Verts/ALE), Ilana Cicurel (Renew), Maria Noichl (S&D), Nathalie Loiseau (Renew)

Angående: Sexuellt våld i samband med Hamas anfall den 7 oktober 2023

Hamas terroristanfall mot Israel den 7 oktober 2023 innebar en vändpunkt i Mellanöstern och 
omfattade inte bara mord och kidnappningar, utan också systematiskt sexuellt våld mot kvinnor, i ett 
försök att begå folkmord. Kvinnor skulle förnedras och förintas eftersom de stod för Israels fortsatta 
existens. FN erkände dessa grymheter den 29 november 2023 och efterlyste utredningar den 1 
december 2023. Ett fördröjt erkännande förvärrar de överlevandes trauma, och tystnad uppmuntrar till 
sexuellt våld i hela världen. Vi vet från studier om förintelsen att det tog lång tid innan kvinnliga 
överlevande anmälde dessa fruktansvärda brott. Israel utreder över 1 500 potentiella fall av 
krigsförbrytelser, i synnerhet sexuellt våld.

På grundval av berättelser och rapporter, tillsammans med den samlade erfarenheten från väpnade 
konflikter i andra områden och vetenskaplig litteratur om den sårbarhet som personer som tagits som 
gisslan upplever, är oron fortsatt mycket stor över könsrelaterat våld mot dem som tagits till fånga i 
Gaza.

1. Vad anser vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik om de tillgängliga rapporterna1om Hamas systematiska användning av sexuellt 
våld den 7 oktober 2023 och vilka konkreta åtgärder kommer man att vidta?

2. Vilka åtgärder kommer EU att vidta för att på lämpligt sätt stödja lagföringen av förövarna och ta 
hand om och stödja offren?

3. Vilka initiativ planerar EU för att förhindra att sådana brott begås igen?

Ingiven:18.12.2023

1 https://www.newyorker.com/news/q-and-a/how-hamas-used-sexual-violence-on-october-7th; 
https://www.phr.org.il/wp-content/uploads/2023/11/5771_Sexual_Violence_paper_Eng-final.pdf.


